

邓修明在镇江调研时强调

全面学习贯彻党的二十大精神 努力在推进农业农村现代化上走在前列

马明龙 巩海滨 陪同

本报讯(颜颖 崔骏)11月4日,省委副书记、省委政法委书记邓修明在镇江调研“三农”工作。他强调,要全面学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党的二十大精神和党中央决策部署上来,全面实施乡村振兴战略,努力在实现农业农村现代化上走在前、作贡献。市委书记马明龙,市委副书记、市委统战部部长巩海滨陪同调研。

邓修明首先来到句容市天王镇戴庄村,在句容市现代农业展示馆与全国脱贫攻坚楷模赵亚夫深入交谈,现场察看白沙自然村有机水稻种植基地,仔细询问生态循环农业发展、稻麦种业创新能力、高标准农田建设等情况,并指出要加强政策引导、技术指导、资金扶持,夯实保障粮食安全基础,为现代农业发展增添新动能。在茅山镇何庄村乡村振兴示范点,邓修明走进农户家中,问收入、聊家常,强调要注重硬件软件两手抓,持续提升农村基础设施和公共服务水平,更好地建设宜居宜业和美乡村。邓修

明十分关心农业企业生产能力、经营发展状况,在静庆生态养殖公司、丁庄葡萄合作联社,他指出要抓质量、抓品牌,加快转型升级步伐,努力做大做优做强;完善利益联结机制,带动更多小农户参与乡村产业发展、与现代农业有效衔接。

调研期间,邓修明主持召开座谈会,听取了马明龙、赵亚夫等人关于我市“三农”工作情况的汇报和意见建议。他指出,镇江等苏南地区“三农”发展基础较好,城镇化水平高,完全有基础、有条件在推进农业农村现代化上先行探索。要坚持农业农村优先发展,把农业农村现代化放在现代化全局中谋划推进,明确目标、找准路径,推出更多针对性政策举措,更富成效做好各项“三农”工作,在粮食和重要农产品稳产保供上扛起责任,在培育壮大乡村特色产业上主动作为,在更好发挥农业科技支撑作用上积极探索,在完善农民增收长效机制上深化实践,在实施乡村建设行动上作出示范,努力为新时代新征程江苏农业农村发展作出更大贡献。

世界顶尖科学家论坛在沪开幕

新华社上海11月6日电 主题为“科学向善 共创未来”的第五届世界顶尖科学家论坛6日在上海开幕。论坛旨在搭建科学国际交流平台,各国顶尖科学家共同探讨科技前沿,增进科技合作,让科技更好造福人类。

据介绍,本届论坛紧扣基础科学的最新动态和人类面临的共同挑战,引领广大科技人才不断交流科学新突破,凝聚合作新共识,构建科学新生态,激发科技创新力量,共创未来新图景。

论坛设置“碳大会”“国际联合实验室系列论坛”“粮食与可持续发展农业论坛”“卓越工程师论坛”“青年科学家论坛”“她论坛”“科学T大会”等21场活动,来自20多个国家和地区的60位顶尖科学家以

线上或线下形式出席论坛,其中包括27位诺贝尔奖得主。

论坛开幕式上还举行了首届世界顶尖科学家协会颁奖典礼。智能科学或数学奖得主、美国计算机科学与统计学家迈克尔·I·乔丹,生命科学或医学奖得主、德国生物化学家迪尔克·格尔利希分别被授予奖章、证书和1000万元人民币奖金。

据介绍,世界顶尖科学家协会旨在表彰全球范围内做出开拓性工作、推动所在学科理论发展、开辟新的重大研究领域或促进科技成果转化并改善人类生活的研发人员与技术先锋,以期支持全球科技进步,更好地应对全人类面临的共同挑战。

27家企业携50多类产品集中亮相人文交流展区 江苏老字号,进博会上“迷人眼”

第五届进博会人文交流活动江苏展区,现场展示来自全省27家省市级老字号企业的50余类240件产品,以及苏绣、紫砂制作等9个非遗技艺项目。这些江苏元素如何燃爆进博会,来看看他们的现场才艺展示。

走进第五届进博会江苏馆,首先映入眼帘的便是流光溢彩的大运河图景,沿河两岸商铺市坊灯火辉煌。金陵风雅、吴风流长、楚风汉韵、余味淮扬……各个主题的展品千姿百态“迷人眼”。

“香林紫雪”时令花卉镜框、蝶鸾坠妆花纱轴、雅韵蝶之梦围巾、柿蒂纹香囊……南京云锦至今约有1600年历史,素有“寸锦寸金”之称。五届进博会,南京云锦研究所三次受邀,今年再次来“做客”。

“我们期待通过不断创新的云锦产品,让更多海外友人看见,无论是过去还是现在,云锦都是那么美。”南京云锦博物

馆馆长、云锦研究所所长简名伟介绍,此次展出的三类作品,分别是云锦与当代艺术家合作的作品、云锦的传统纹样以及云锦的吉祥系列产品。“我们将产品创新的年龄画像定为00后、05后,比如年轻人喜欢买盲盒、棉花娃娃,喜欢中式美学,我们就让这些娃娃穿上云锦织造的衣服,更加贴近年轻人生活方式。”

清江浦区蛋雕图案设计工作室属于淮安市老字号企业。一颗普通的蛋要成为艺术品,从蛋的大小、颜色深浅的选择、抽取蛋液,再到雕刻,每一步都十分细致。“最原始的蛋雕就在普通鸡蛋上刻喜庆的东西,比如荷花、梅花,刻完把蛋液抽出来,把蛋壳清洗干净。现在我们从鸡蛋拓展到鹅蛋,还融入立体掐丝工艺等多种元素。”蛋雕传承人吴小琦说,“做一个蛋最少要一天,如果做成掐丝的,要两三天。”

此次展会,还特别设置数

字化展示区域,展区出口处的两块LED屏分别展示江苏老字号数字博物馆和江苏老字号云展览平台,全省所有271家江苏老字号可同步云展览、云销售。值得一提的是,江苏老字号数字博物馆上线以来,在此次进博会上首次对公众开放,博物馆按地域和行业类别展示271家老字号的品牌历史、文化与技艺,现场观众既可以通过现场大屏体验,也可以通过微信小程序搜索“江苏老字号数字博物馆”,在手机上了解品牌故事,感受老字号的独特风采。同时,江苏老字号数字博物馆还开通“擦亮金字招牌”领取积分等互动区域,后续将继续完善相关内容,推动老字号企业实现线上展示与线下销售双线联动。观众还可以登录老字号云展览平台,浏览元宇宙展区、老字号企业展区、老字号小课堂等,更可一键直达企业电商平台进行选购,将江苏老字号带回家。 据中国江苏网



11月6日,来自全球各地的企业、客商在第五届中国国际进口博览会参展、观展。由我市157家单位、765名参展人员组成的镇江分团展位吸引了不少客商驻足观展。

谢道韞 摄影报道

公益广告



阅读是人生最美的姿态

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

